

村民自费请老人聚餐的启示

编辑同志:

如果有人免费请吃饭,不求回报,你信不信?这种在旁人看来有点傻的行为,有个渭南村民却做得不亦乐乎。他叫王天时,在村口开了一家电器维修店。23日他自掏腰包请村上9组67位60岁以上老人吃饭,希望老人们不再孤单。(《华商报》11月24日)

“吃得比过年还开心”是老人们说出的心声,面对牛肉片、清蒸鲤鱼等10多道美食,老人们欢声笑语,他们除了相互见面时的激动和兴奋,还有对村民王天时的感激。

说实话,在生活水平不断提高、物质生活日渐丰富的今天,一顿饭好像算不上什么,但是对于村里的老人们而言,却是一道精神大餐。随

着外出打工的村民越来越多,村里日渐冷落,老人们想找个说话的人都难,而把老人们全都聚拢起来的机会更是不多。老人们除了寂寞还是寂寞,因此,组织老人吃顿饭,就成了老人们的一种期待,这顿饭大家一定会念念不忘。

老人们上了年纪,最害怕的不是物质上的匮乏,却是精神上的寂寞。所以“聊天付费”这种看似笑谈的事情,在现实生活中真的发生了。而消解老年人的寂寞,办法当然有很多,比如组织志愿者,自发地到老人家里说说话、聊家常等等,但是说实话,就目前而言,这种志愿者组织还很少,依靠志愿者来消解老人寂寞还不太现实。所以,依靠村民、邻里街坊来消解老人寂寞就成为可

能。

一方面,当地政府、民政部门、村委会可以鼓励各村村民,定时到老人家里拉家常,也可以鼓励村民像王天时那样,用请老人们聚餐的方式,给老年人排解寂寞。当然,如果在鼓励的同时,能够提供一部分资金,就更好了。

村民自费请老人聚餐,不只是一个“正能量”事件,我们还应该从中受到启发,如果将这一事件当作破解农村老人寂寞的一种渠道,善莫大焉。

读者:曲征

编读往来

“编读往来”征稿启事

“编读往来”栏目是本报编辑与读者沟通互动的模块。本报通过“编读往来”,可以建立起对读者的尊重与信任,传达对读者的感谢,能更广泛地收集读者对本报的评价和建议,经过完善以使《信阳晚报》的内容更加充实和生动。“编读往来”拟分以下几个部分:

一、小编说:编辑对一期报纸的总结,和告知读者的一些事项、活动,及其他想对读者说的话。

二、有问必答:有问必答是欢迎读者就本报的内容提出相关问题,并留下电子邮箱。编者通过电子邮箱回信给读者,每期栏目会选上疑问较多的几个问题进行刊登。欢迎来信至 xwbyz@126.com。

三、编辑心情:每期推荐一位作者,刊发其代表作品及工作经历、兴趣爱好,并附上照片。欢迎读者与作者互动,读者来信可对该作者提出疑问,对作品发表评价以及提供改进意见。

四、产品赏析:每期推荐一款重点产品推广方案,刊登产品照片,收集读者反馈意见,既可以起到宣传作用,又可作为市场调查。

五、真心话:每期刊登一位读者的来信。来信内容最好是对本报刊发的文章提出可行性修改的建议,包括语法、修辞、标题等。

东双河镇一小多措并举强安保

信阳消息(杨德建)今年以来,浉河区东双河镇一小校园安保工作常抓不懈,群众的满意度不断上升。

针对农村小学普遍存在的复杂环境和低龄学生安全意识淡薄等实际,该校制订和完善了一系列规章制度,并要求广泛宣讲,落实责任到人。同时,从改善安保硬件设施入手,切实提高学校防控手段。在当地政府和教育主管部门的支持下,学校先后改建了门卫室,加固了校园围墙,配备

并安装了校园监控和必要的消防器材。

为使安保工作经常化和社会化,该校还与当地公安、文化部门联合,定期对校园周边环境进行治理,真正把安全隐患消灭在萌芽状态。

在近日进行的全国三部(委)校园安全工作秋季交叉检查中,该校作为全区4所迎检学校之一接受了检查。他们的做法受到了联合检查组各级领导的充分肯定和一致好评。

金牛山办事处丰富健康检查服务内容

信阳消息(黄忠斌)近日,浉河区金牛山办事处采取多种措施为计划生育康检对象进行贴心服务,进一步丰富了健康检查的服务内容。

一是创新宣传。各社区康检点,除了悬挂横幅、摆放展板、出动宣传车等常规宣传外,该办还精心制作了计生小彩旗进行宣传,每个小彩旗上都印刷有简短的计生标语,引来康检群众驻足观看。二是发放礼品。为了节约环保,凡是

康检当日参加健康检查的群众都能领到一份误工补助和一套计生宣传环保袋。环保袋的设计图文并茂,既有相关的计生政策,又有暖心的计生画面;方便实用的同时,又起到宣传计划生育的功能。三是优化环境。为了营造一个温馨、舒适、整洁的康检环境,进一步突出人性化服务,各社区康检点进行了重新装饰和布局,康检室内配置了空调、电暖器、饮水机和花卉,康检床铺上一次性检查布等。



日前,平桥区委宣传部、明港镇党委、区教体局的负责同志,到明港一中检查指导学生公寓建设情况,并强调要抓好施工质量,确保施工安全。同时表示,将大力支持教育事业。据了解,该校学生公寓楼建成后,将大大改善学生的住宿条件。

张秀林
刘营 摄

市九中春华分校

“3+1”教学模式研究通过结题验收

信阳消息(谢芳)市九中春华分校自建校以来,为实现“轻负担、高质量”的办学目标,以课堂教学为突破口,推出了课堂教学模式——“3+1”课堂教学模式,并于2012年顺利通过省教育厅教育科学规划重点课题立项。

该校通过研讨课、示范课、教学沙龙、教案展评、教坛争鸣等多科形式,让“3+1”教学理念植根于每一位教师脑中;让“3+1”教学方法渗透在每一位教师的课堂上;让“3+1”教学模式完善于广大教师的教学实践中。

经过一年的课题研究与教学实践,日前,该模式被省教育厅专家组

组织结题验收。专家组对“3+1”教学模式给予充分肯定,并认为,课题符合新课改精神,具有一定的理论和实践价值;课题研究思路清晰、内容翔

实,例证充分;课题研究规范、效果明显、具有可借鉴性;课题研究做到了真问题、真研究、真实践,研究成果值得推广。

相关新闻

在刚刚结束的由省教研室举办的“河南省第六届英语周报杯”中学生英语综合技能展评大赛中,市九中春华分校两名学生参加了初赛,其中,肖媛媛同学荣获浉河区一等奖,严寒同学以优异的成绩进入复赛,在

复赛发挥出色,荣获信阳市一等奖,并且以优异的成绩代表信阳市赴郑州参加决赛,荣获省二等奖。

成绩的取得来源于该校立足校情、学情、生情,大力推行课堂教学改革,提出了自己的“3+1”课堂教学模式。该教学模式自实施以来,显示出良好的教育教学效果,广大师生屡次在浉河区各类大赛中获奖。

平桥区关工委考察农村寄宿制小学

本报老年记者 齐国民

日前,平桥区关工委一行来到明港镇新集小学看望慰问农村寄宿制学生及留守儿童。

考察期间,该校学生们利用课间操时间兴致勃勃地表演了“中国梦,我的梦”、太极扇等丰富多彩的文体节目,获得了全场阵阵掌声。

关工委的老同志们还逐一参观了该校教室、宿舍、餐厅。在参观学生宿舍时,看到

室内卫生干净,被褥整洁,牙具、背包摆放整齐,与部队战士宿舍相似时,老同志们一致认为该校领导班子精诚团结,办校方向明确,全体教师尽职尽责,管理到位,寄宿制学校已粗具规模,为农村建成寄宿制学校探出了一条新路子。

据了解,新集小学是全市唯一一所农村寄宿制小学。